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INSTRUCOES

1. Leia atentamente as instru¢gées. Nao manuseie este caderno de provas até
receber autorizagao.

Horario: 08h 2. Para fazer esta prova, vocé usara: a) este caderno de questdes; b) um
cartao-resposta; e uma folha de redagao.

3. Ao receber autorizagdo, verifique se no caderno constam todas as 60
~ (sessenta) questbes e se ha falhas ou imperfeigbes graficas que lhe
MAN HA causem duvida. Se houver, reclame imediatamente ao fiscal de sala.

4. Verifique, no cartdo-resposta, se ha marcagdes indevidas no campo
destinado as suas respostas. Se houver, reclame imediatamente.

5. As questbes objetivas contém cinco (5) alternativas, identificadas pelas
letrasA,B,C,DeE.

Transcreva para o cartdo-resposta a alternativa correta.
Duracao da prova: 4h Ha somente uma alternativa correta para cada questao.

Exemplo: Se a alternativa correta de uma determinada questao for B, o
candidato devera preencher totalmente o retangulo correspondente,
com caneta esferografica azul ou preta, conforme modelo abaixo:

Cargo: A - C D E

céd.: 1004

6. Nao faga rasuras no cartao-resposta.

7. Procure responder a todas as questodes.

Técnico de 8. Durante a prova, nao se admite que o candidato comunique-se com outros
candidatos, efetue empréstimos, use meios ilicitos ou pratique atos contra
Tecno|ogia da as normas ou a disciplina. A fraude, a indisciplina e o desrespeito aos

Fiscais encarregados dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

~
Informagao 9. E expressamente proibido que o candidato utilize quaisquer meios de
comunicagdo durante sua permanéncia no local de prova. Os aparelhos
celulares deverao estar desligados, ndo sendo permitido que eles toquem
em nenhum momento durante a realizagdo da prova.

AO TERMINAR A PROVA, RETIRE SUA
ETIQUETA DE IDENTIFICAGCAO DA CARTEIRA

E COLE AQUI. 4




Lingua Portuguesa

01 - Leia o texto a seguir:
ONGs (Organizagdoes nao Governamentais)

As ONG's (OrganizacOes nao
Governamentais) sdo formadas pela sociedade
civil sem fins lucrativos e que tem como missao a
resolucdo de algum problema da sociedade, seja
ele econdmico, racial, ambiental, etc., ou ainda a
reivindicacgdo de direitos e melhorias e
fiscalizacdo do poder publico.

Também chamado ‘“terceiro setor”,
embora essa definicdo ndao seja muito clara, as
organizagdes sem fins lucrativos sao particulares
ou publicas, desde que ndo tenham como
principal objetivo a geragdo de lucros e, que se
houver geragcdo de Ilucros, estes sejam
destinados para o fim a que se dedica a
organizacao, ndao podendo este ser repassado aos
proprietarios ou diretores da organizacao.

As organizacdes da sociedade civil sao
uma forma de suprimir as falhas do governo com
relacdo a assisténcia e resolucdo dos problemas
sociais, ambientais e até mesmo econdémicos,
podendo também auxilid-lo na resolucdao desses
problemas, embora isso seja uma caracteristica
um tanto quanto negativa, pois expressa o
distanciamento do governo com relagdo as suas
responsabilidades para com a sociedade. As
organizacbes tém ainda a capacidade de
despertar o civismo e a cooperagao social nos
seus participantes.

Constituindo uma forte ferramenta de
mobilizacao social, as organizacdes da sociedade
civil contribuem para a manutencao da
democracia, uma vez que possibilita a
manifestacdo dos interesses das minorias.
Comprovadamente, qualquer pessoa que integre
alguma organizagdao  civil possui maior
consciéncia politica e é mais participativa nas
questdes que envolvem decisdes publicas e/ou
afetem a sociedade como um todo, mesmo que o
fim de tal organizagdo ndo seja politico.

No Brasil, as organizacoes nao
governamentais sem fins lucrativos ganham forca
a partir do processo de redemocratizacao politica
que se deu apds o periodo da Ditadura Militar
(1964-1985). Mas foi a partir da década de 1990
que surgiram as principais organizagdes nao
governamentais no pais, como o Instituto Ethos
(1998) e a Rede de Ong’s da Mata Atlantica
(1992) que relune cerca de 312 instituicdes em
16 estados.

(FARIA, Caroline. ONG’s (Organizacdes nao
Governamentais). Disponivel em:
https://www.infoescola.com/geografia/ongs-
organizacoes-nao-governamentais/. Acesso em:
02/03/2022, com adaptacoes)

Assinale a alternativa correta com relacdo a
compreensdo e a interpretacdo do texto ONG's
(Organizagcoes nao Governamentais).

A) A finalidade das ONG’s €& descobrir
problemas pelos quais a sociedade tem

passado, devido a negligéncia do poder
publico no que diz respeito as questoes de
ordem econdmica, racial, ambiental, entre
outros.

B) ONG's pertencem ao “terceiro setor” por se
tratarem de organizacdes de fins lucrativos
cujo principal objetivo é reverter os lucros
em tributos para beneficio da sociedade
civil.

C) ONG’'s contribuem com a resolugao de
problemas de ordem social, econ6mica e
ambiental, o que revela lacunas na atuagao
do governo no que diz respeito as suas
responsabilidades para com a sociedade.

D) A falta de consciéncia politica das pessoas
impede de enxergar as ONG’'s como
instrumentos Uteis a prevaléncia da
democracia, tendo em vista a sua atuacdo
juntamente com as minorias, contribuindo
com o fim da desigualdade social, mesmo
quando sua finalidade ndo seja politica.

E) No Brasil, as Organizacgbes nao
Governamentais surgem durante o periodo
da Ditadura Militar como resisténcia ao
processo de redemocratizacdo politica,
tendo seu apice na década de 1990.

02 - Leia o texto a sequir:

Medidas de Protecdao e Prevengdao a COVID-
19

Medidas Coletivas

- Organizar as equipes para trabalhar de forma
escalonada, com medida de distanciamento
social;
- Manter, sempre que possivel, portas e janelas
abertas para ventilacdao do ambiente;
- Garantir adequada comunicacdo visual de
protecdo e prevencdo de risco a COVID-19;
- Organizar a rotina de limpeza do ambiente de
trabalho e dos equipamentos de uso individual;
- Considerar o trabalho remoto aos servidores e
colaboradores do grupo de risco;
- Priorizar o uso de Tecnologias da Informacdo e
Comunicacao (TICs) para a realizagdo de
reunides e eventos a distancia. Se necessario o
encontro presencial, optar por ambientes bem
ventilados.
(BRASIL, Ministério da Educacdo. Protocolo de
Biossegurancga para retorno das atividades presenciais
nas Instituicdes Federais de Ensino, versao julho de
2020, p. 11. Disponivel em: https://www.gov.br/mec/pt-
br/centrais-de-conteudo/publicacoes/guiasescolares/protocolo-if.
Acesso em: 02/03/2022)

Sobre a tipologia textual predominante no texto
Medidas de Protecdao e Prevencao a COVID-
19, assinale a alternativa correta.

Tipologia narrativa.
Tipologia expositiva.
Tipologia dissertativa.
Tipologia descritiva.
Tipologia injuntiva.

WRASKPR
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‘portaria’

Leia o texto a seguir:

substantivo feminino

1. portdo ou porta principal de convento

2. atrio de um convento

3. recinto logo apds a porta ou o portdo de
entrada, onde fica instalado o porteiro de
um edificio de apartamentos, de uma
reparticdo publica ou de uma instituicdo de
qualquer natureza

4. cargo ou oficio de porteiro

5. o proprio porteiro

6. documento emitido por autoridade
administrativa contendo ordens, instrugoes
sobre aplicacdo de leis, recomendacdes,
normas de execugao de servicos,
nomeacdes, demissdes, punicoes etc.

(HOUAISS. Dicionario eletronico Houaiss da lingua
portuguesa. Rio de Janeiro: Objetiva, 2009)

Com relagdo a funcdo da
predominante no texto “portaria”,
alternativa correta.

linguagem
assinale a

A)  Predominio da fungdo metalinguistica.

B) Predominio da fungao conativa.

C) Predominio da fungdo referencial.

D) Predominio da fungdo emotiva.

E) Predominio da funcao fatica.

04 - Leia o texto a seguir.

Qual é a universidade mais antiga do
mundo?

Esse é um tema que ainda gera muita
controvérsia entre os estudiosos. Na concepgao
moderna, a universidade surgiu na Idade Média e
na Europa, o que classifica a Universidade de
Bolonha, na Italia, fundada em 1088, como a
mais antiga do mundo. Mas, ampliando a visdao
de mundo e considerando a cultura oriental, a
Universidade Al-Azhar, no Cairo, ganha o titulo.
Ela foi criada em 998 a pedido do vizir Yaqub
para que o califa Aziz ministrasse instrugdo e
alimentagcdo a 36 estudantes da mesquita.
Focada na Teologia e visando resolver os
problemas entre a fé e a ciéncia, a instituicdo
cresceu e atraiu mestres e alunos de todo o
mundo mugulmano.

(Disponivel em: https://novaescola.org.br/conteudo/
1568 /qual-e-a-universidade-mais-antiga-do-mundo?
gclid=EAIalQobChMI6eS--Zuo9gIVBRPUAR30qQGw
EAMYASAAEgJo5fD_BwE. Acesso em: 02/03/2022,
com adaptacoes).

Sobre os mecanismos de coesdo textual, assinale
a alternativa correta.

A) O pronome ela, utilizado no texto, faz
referéncia a Universidade de Bolonha.

B) A conjungdo mas, utilizada no
expressa uma ideia de adicdo.

C) A conjuncdo e, utilizada varias vezes no
texto, expressa uma ideia de reiteracao.

texto,

D)

E)

05 -

O substantivo instituicdo, utilizado no texto,
€ hiperonimo da expressdo Universidade Al-
Azhar.

O pronome esse, utilizado no texto, faz
referéncia a concepcdao moderna de
universidade.

Com relacdo a ortografia e a acentuacao,

assinale a alternativa correta.

A)
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O Brasil passou a assumir um protagonismo
cada vez maior na area ambiental a partir
da Conferéncia da ONU sobre Meio
Ambiente e Desenvolvimento, realizada no
rio de janeiro em 1992. Depois desse
evento, leis e 6rgdos voltados a protegdo do
meio ambiente foram criados e o brasil
comecgou a participar de negociagdes globais
em torno da agenda ambiental, com
destaque para a questdo da mudanga do
clima.

Ao mesmo tempo que o0 movimento
ambientalista se fortalecia na sociedade
civil, criou-se uma estrutura institucional
voltada a implementacdo dos dispositivos
constitucionais: em 1989, o Ibama
(Instituto Brasileiro do Meio Ambiente) e o
Fundo Nacional do Meio Ambiente; em
1992, o Ministério do Meio Ambiente; em
1998, a Lei dos Crimes Ambientais; entre
outros o6rgaos e leis estabelecidos ao longo
do periodo em foco.

Ao longo do periodo, a sociedade e os
governos passaram a entender melhor o
significado e as implicacdes praticas do
conceito de desenvolvimento sustentavel.
Nem por isso a implementacdo da legislagao
ambiental se deu sem conflitos constantes,
sobretudo em torno da implantagdao de
grandes projetos de infra-estrutura.
Conflitos esses que, muitas vezes, foram
geradores de violencia nas regidoes mais
remotas do pais, onde o Estado tem
dificuldade de fazer valer a letra da lei. Os
conflitos em torno da implementacdo da
legislagdo ambiental dividiram ndo apenas a
sociedade, mas o0s proprios governos
internamente.

Apesar disso, tanto a quantidade quanto a
eficiéncia de instrumentos de protecdo ao
meio ambiente aumentaram na maior parte
do periodo em foco. Um exemplo foi o novo
Cdédigo Florestal, aprovado em 2012: de um
lado, legalizou areas que haviam sido
desmatadas ilegalmente, mas, de outro,
criou o Cadastramento Ambiental Rural
(CAR), instrumento-chave para o]
cumprimento da legislagdo ambiental no
campo a partir de entdo.
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Assinale a alternativa que apresenta o

emprego de um par de homonimos.

A)
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Os coronavirus sdo uma grande familia de
virus que causam doencas que variam do
resfriado comum a doencas mais graves,
como a Sindrome Respiratéria do Oriente
Médio (MERS-CoV) e a Sindrome
Respiratéria Aguda Grave (SARS-CoV).

O Covid-19 é a doenca do coronavirus
provocada pela nova cepa descoberta em
2019, que nao havia sido identificada
anteriormente em seres humanos.

As principais recomendagfes para impedir a
propagacdao do virus incluem lavagem
regular das maos; cobrir boca e nariz com a
parte interna do cotovelo ou com lengo
descartavel quando tossir e espirrar; e
evitar contato préoximo com pessoas que
apresentem sintomas gripais.

Sinais comuns da infecgao incluem febre e
tosse seca e, em menor proporgao,
sintomas respiratérios, dores no corpo e
incbmodo na garganta.

Algumas pessoas sao infectadas, mas nao
apresentam sintomas e nao se sentem mal.
Cerca de 80% se recuperam sem precisar
de tratamento especial e 1 em cada 6
pessoas que contraem o coronavirus fica
gravemente doente e desenvolve dificuldade
em respirar.

Leia 0 poema a seguir:

Sorri quando a dor te torturar
E a saudade atormentar
Os teus dias tristonhos vazios

Sorri quando tudo terminar
Quando nada mais restar
Do teu sonho encantador

Sorri quando o sol perder a luz
E sentires uma cruz
Nos teus ombros cansados doridos

Sorri vai mentindo a sua dor

E ao

notar que tu sorris

Todo mundo ird supor
Que és feliz

(Jodo de Barro. Disponivel em: https://www.pensador.

Com

com/poema_de_joao_de_barro/. Acesso em:
02/03/2022)

base no emprego das classes de palavras,

assinale a alternativa correta.

A)

No verso “Sorri quando a dor te torturar”,
as palavras sao, respectivamente, verbo,
preposicao, artigo definido, substantivo
abstrato, pronome obliquo e verbo.

No verso “Os teus dias tristonhos vazios”, as
palavras sao, respectivamente, artigo
definido, pronome possessivo, substantivo
concreto, adjetivo e advérbio.

No verso “Que és feliz”, as palavras sao,
respectivamente, pronome relativo, verbo e
adjetivo.

No verso “Do teu sonho encantador”, as
palavras sao, respectivamente, a contragdo

E)
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da preposicao de + o artigo definido o,
pronome possessivo, substantivo abstrato e
adjetivo.

No verso “E sentires uma cruz”, as palavras
sdo, respectivamente, conjuncdo, verbo,
artigo definido e substantivo concreto.

Com relacao aos periodos compostos por

subordinacdo, assinale a alternativa correta.

A)

09 -

“Com o objetivo de frear os maus-tratos
contra animais, o Presidente sancionou
nesta terca-feira a Lei 1.095/2019, gue
aumenta a punigdo para quem praticar ato
de abuso, maus-tratos, ferir ou mutilar
animais”. O conectivo em destaque inicia
uma oragdo subordinada substantiva
apositiva.

“A legislagdo abrange animais silvestres,
domésticos ou domesticados, nativos ou
exoticos, incluindo, ai, cdes e gatos, gue
acabam sendo os animais domésticos mais
comuns e as principais vitimas desse tipo de
crime”. O conectivo em destaque inicia uma
oracdo subordinada adverbial causal.

“A lei sancionada nesta terga-feira (29)
também prevé punicdo a estabelecimentos
comerciais e rurais que facilitarem o crime
contra animais”. O conectivo em destaque
inicia uma oragdo substantiva completiva
nominal.

"0 Presidente disse gque, agora, a pena seraj
compativel com a agressdao ao animal. “E
um projeto, uma lei bem-vinda”, afirmou o
Presidente”. O conectivo em destaque inicia

uma oragao subordinada adverbial
temporal.
“O ministro do Meio Ambiente, que

participou da cerimbnia, destacou que,
desde o inicio de sua gestdo, o Presidente
vem pedindo a criacdo de um o6rgao para
fomentar politicas publicas em defesa dos
animais”. O conectivo em destaque inicia
uma oracdo substantiva objetiva direta.

Sobre as regras de regéncia (verbal e

nominal) e o uso do sinal indicativo da crase,
assinale a alternativa correta.

A)
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ApOds trés dias de discursos de mais de cem
paises no Forum da Assembleia Geral das
Nacdes Unidas (ONU) para defender a paz e
a seguranca, nesta quarta-feira foi aprovada
uma resolugdo contra a invasdo russa da
Ucrania. O Brasil se alinhou a ampla maioria
e também votou a favor. Os paises que
votaram contra foram Russia, Belarus, Siria,
Coreia do Norte e Eritreia. A China se
absteve.

Boa parte da comunidade internacional
acusa a Russia de violar o artigo 2 da Carta
das NacgOes Unidas, que pede aos seus
membros para ndo recorrer a ameagas ou a
forca para solucionar conflitos. O texto,
promovido pelos paises europeus e Ucrania,
e apoiado por 141 paises de todas as
regides do mundo, sofreu inumeras
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alteracGes nos Ultimos dias para chegar a
um acordo minimo aceitdvel para os mais
relutantes.

Praticamente todos os oradores na
Assembleia condenaram a guerra, a
insegurancga e o risco de escalada do conflito
armado em um mundo que comegava a se
recuperar dos estragos devastadores da
pandemia de Covid-19, como demonstra a
escalada de precos das matérias-primas,
principalmente do gas e do petrdleo, ou a
queda das bolsas de valores.

O Brasil votou a favor da resolugdo, mas
alertou que "a resolugdo é um apelo a paz
da comunidade internacional. Mas a paz
exige mais do que o siléncio das armas e a
retirada das tropas. O caminho para a paz
requer um trabalho abrangente sobre as
preocupacdes de seguranca das partes".
Segundo a representacdo da ONU no Brasil,
a '"resolugdo ndo pode ser vista como
permissiva a aplicacdo indiscriminada de
sancdes e ao envio de armas. Essas
iniciativas nao conduzem a retomada
adequada de um didlogo diplomatico
construtivo e correm o risco de aumentar
ainda mais as tensGes com consequéncias
imprevisiveis para a regido e além".

Sobre as regras de regéncia (verbal e

nominal) e o uso do sinal indicativo da crase,
assinale a alternativa correta.

A)

Aquecimento global é o aumento da
temperatura média dos oceanos e da
camada de ar proxima a superficie da Terra,
que pode ser consequéncia de causas
naturais e atividades humanas.

O efeito estufa corresponde a uma camada
de gases que cobre a superficie da terra.
Essa camada é composta principalmente por
gas carbdnico (CO2), metano (CH4), 6xido
nitroso (N°0) e vapor d’agua.

Normalmente parte da radiagdo solar que
chega a Terra é refletida e retorna
diretamente para o espaco; outra parte é
absorvida pelos oceanos e pela superficie
terrestre; e uma parte é retida pela camada
de gases que causa o chamado efeito
estufa.

Como muitas atividades humanas emitem a
uma grande quantidade de gases
formadores do efeito estufa (GEEs), esta
camada tem ficado cada vez mais espessa,
retendo mais calor na Terra, aumentando a
temperatura da atmosfera terrestre e dos
oceanos e ocasionando o0 aquecimento
global.

Séo varias as consequéncias do
aquecimento global e algumas delas ja
podem ser sentidas em diferentes partes do
planeta. Os cientistas ja observam que o
aumento da temperatura média do planeta
tem elevado o nivel do mar devido ao
derretimento das calotas polares.

11 - Com respeito as regras de concordancia
verbal e nominal, assinale a alternativa correta.

A) O trabalho remoto e a comunicagao online
estd cada vez mais normalizados. O Zoom e
outras ferramentas de videoconferéncia
transformou as dindmicas corporativas, mas
essa transformacdo deve ir muito além.

B) O metaverso promete ser o maior divisor de
aguas, possibilitando novas formas de
trabalhar, 0s chamados “escritorios
infinitos”, e eles deve modificar, e muito, as
relagbes dos colaboradores e das empresas
nos préximos anos.

C) Depois de mais de 70 anos de uso limitadas
a poucas areas e fungoes, a realidade virtual
se expandiu para um uso mais geral, em
setores como varejo, logistica e
atendimento ao cliente.

D) Um dos principais beneficios para os
trabalhadores serd a comodidade. N&o
haverd necessidade de deslocamento, pois
toda as interagOes tera alternativas digitais
iguais em eficacia.

E) Outro ponto serdo as novas oportunidades
de trabalho. Trabalhos que anteriormente
exigiam interacdo pessoal terdo opcoes
virtuais, o que significa que o trabalho
autonomo e remoto deve se expandir.

12 - Com respeito as regras de concordancia
verbal e nominal, assinale a alternativa correta.

A) Tudo que aconteceu no mundo nos dois
Ultimos anos fez algo que era muito
comentado - a Transformagdo Digital - se
transformar numa necessidade premente.
Mas o quanto realmente as organizacOes
estdo preparadas e disposta a encarar essa
mudanga?

B) De um lado, é certo apontar que, na maior
parte das empresas, os colaboradores ja
fazem uso de dispositivos mdveis (seus ou
disponibilizados pela companhia) em seu dia
a dia de trabalho, resultando num declinio
do uso constante de papel.

C) Mas a realidade é que ambientes de
trabalho realmente paperless ainda € um
sonho distante para a maioria. E ndo ha
Transformacdo Digital sustentavel onde a
fisicalidade ainda impera.

D) E interessante pensar nisso porque nao se
trata de ndao termos tecnologia para abolir o
uso de papel. O fato concreto é que nao
queremos nos livrar do papel. Dados de
uma pesquisa realizada pela empresa
Quocirca mostra que 27% dos processos
empresariais é baseado em papel.

E) E nitido que ha uma resisténcia real a
mudanca, que vém do habito das pessoas
em lidar com documentos fisicos. E mesmo
com dados mostrando que copias em papel
sdo inibidores de eficiéncia e crescimento,
grande parte dos colaboradores das
empresas continuam usando papel -
simplesmente porque é assim que sempre
fizeram.
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Sobre tempos e modos verbais, assinale a

alternativa correta.

A)

14 -

"0 setor industrial brasileiro enfrenta um
paradoxo. Num pais com 11,6 milhdes de
desempregados, metade das fabricas do
pais diz ter dificuldade para encontrar mao
de obra qualificada.” O verbo em destaque
se encontra no tempo pretérito imperfeito
do modo indicativo.

"Os dados integram um estudo da
Confederacao Nacional da Indudstria (CNI)
divulgado nesta terga-feira (11).” O verbo
em destaque se encontra no tempo futuro
do presente do modo indicativo.

“Em 2011 e 2013, quando um levantamento
similar foi realizado, 66% das empresas do
setor industrial reclamavam de falta de
trabalhadores qualificados.” O verbo em
destaque se encontra no tempo pretérito
perfeito do modo indicativo.

"0 dado da falta de mao de obra chama
muito a atencdo com esse nivel de
desemprego e com uma industria patinando,
que nao encontra um caminho de
crescimento’, afirma o gerente-executivo de
Pesquisa e Competitividade da CNI.” O
verbo em destaque se encontra no tempo
presente do modo indicativo.

“A reducdo na fatia das fabricas que diz ndo
encontrar mao de obra qualificada de 2011
para ca é explicada pela crise econémica,
segundo a CNI. Com a recessao em 2015 e
2016 e a lenta evolugdao da economia nos
anos seguintes, muitas indUstrias reduziram
o quadro de funcionarios e deixaram de
contratar.” O verbo em destaque se
encontra no tempo pretérito imperfeito do
modo indicativo.

Assinale a alternativa correta quanto ao

uso da virgula.

A)

Com a seca extrema enfrentada pelo
Pantanal em 2021, o fogo no bioma é uma
preocupacdo para os especialistas. Embora
o numero de queimadas no primeiro
semestre tenha sido bem mais baixo que no
mesmo periodo do ano passado, o bioma
estd enfrentando uma estiagem ainda mais
severa, que deixa a comunidade cientifica
em alerta para evitar que se repita a
tragédia de 2020. Depois de uma
temporada excepcionalmente seca em 2019,
0s incéndios bateram recordes
inimaginaveis no ano passado, produzindo a
maior devastacdo ja registrada na histéria
do Pantanal.

O fogo provocado pela estiagem, faz parte
da dinamica natural do bioma, cujo
equilibrio depende da alternancia entre
periodos de alagamento e de seca. As
espécies que prosperam na temporada
Umida, tém estratégias que lhes permitem
sobreviver a estacdo seca, recuperando
rapidamente o espago perdido quando
cessam as queimadas e voltam as chuvas.

15 -

Mas esse ciclo de regeneracdo natural, pode
ser comprometido, alertam especialistas,
caso queimadas tdo intensas quanto as de
2020 ocorram por varios anos consecutivos
- um risco bastante real, considerando as
mudancas climaticas.

Um estudo feito pelos Ministérios Publicos
de Mato Grosso do Sul e de Mato Grosso
estima que, quase 60% dos 22 mil focos de
queimadas detectados pelo Inpe no
Pantanal em 2020 foram provocados por
atividades agropastoris. O ano passado foi
especialmente catastréfico para o bioma
porgue, o numero de focos superou a soma
de 2019, 2018 e 2017. Nunca se viu nada
igual. Até entdo, o recorde, alcangado em
2005, era de 12,5 mil focos.

A area afetada pelo fogo em 2020 também
ndao tem precedentes: mais de 40 mil km2
ou mais de 27% da cobertura vegetal do
bioma no Brasil. O recorde anterior havia
sido também em 2005, quando 27 mil km2
foram destruidos. O impacto na fauna, ainda
nao foi inteiramente mensurado, mas
estimativas realizadas ainda no auge das
queimadas do ano passado sugeriam, que
em setembro o fogo ja havia atingido ao
menos 65 milhdes de animais vertebrados e
4 bilhdes de invertebrados.

Mesmo apdés um impacto dessa magnitude,
de acordo com especialistas, o Pantanal,
tem grande capacidade de regeneragdo - ao
menos em algumas partes do bioma, que
tem ambientes com caracteristicas muito
diversas, como explica Christine Strissmann
professora de Ecologia e Conservacao da
Biodiversidade da Universidade Federal de
Mato Grosso (UFMT). "A fauna do Pantanal
tem grande capacidade de recuperagdao em
alguns ambientes, como as areas de campo
inundavel, que sao sujeitas anualmente aos
ciclos de cheias e seca acompanhada de
fogo”.

Assinale a alternativa em que ha a

ocorréncia de oragdes subordinadas reduzidas de
infinitivo.

A)
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Em niveis brandos, a ansiedade é uma

sensacdo normal, que nao representa
problema algum. Porém, as versdes mais
graves podem comprometer

significativamente a qualidade de vida,
especialmente quando ha crises. Caso um
individuo tenha crises de ansiedade no
trabalho, por exemplo, pode ser necessario
até mesmo um afastamento profissional,
visando a uma recuperagao.

Quando o individuo apresenta problemas de
sSono, cansago excessivo, ansiedade ou
depressdo e, principalmente, esta perto de
um colapso (hoje conhecido como burn out),
€ preciso que haja uma avaliacdo médica.
Por vezes, a medicacdo e o afastamento do
trabalho podem ser necessarios.




Se o profissional for diagnosticado com
algum transtorno, serd necessario adotar
um tratamento especifico, com uso regular
de remédios e psicoterapia, para permitir
um maior bem-estar no ambiente de
trabalho. Jd& no caso da ansiedade leve,
esses métodos podem até ndo ser usados,
mas é importante buscar alternativas para
se manter equilibrado.

Muitas vezes a ansiedade no trabalho é
provocada por fatores externos, comuns a
rotina da maioria das pessoas, como sono
ruim, acumulo de tarefas, falta de
organizacdo, preocupacdes e habitos ruins

de vida (tabagismo, consumo de alcool em
excesso, sedentarismo). Portanto, o cuidado
com a saude e o desenvolvimento de
atividades prazerosas sao fundamentais.
Caso a ansiedade de um funcionario esteja
sendo gerada pelo estresse do trabalho,
pode ser interessante uma conversa com o
lider da equipe, com propostas de
mudancgas. Somente em casos de extrema
fragilidade nas relagbes de trabalho é que se
faz necessaria a mudanca de emprego.
Mesmo assim, o ideal é a busca por
tratamento, para que as crises ndao sejam
mais um incomodo.

Legislacao Relativa ao Servidor e

a Instituicdo e Etica no Servico Pablico

16 -

De acordo com a Lei n°® 8.112, de 1990, é

correto afirmar que:

A)

17 -

a licenga concedida ao servidor por motivo
de doenca do cénjuge ou companheiro, dos
pais, dos filhos, do padrasto ou madrasta e
enteado ou de dependente que viva a suas
expensas, sempre sera sem remuneracgao.

a licenca concedida ao servidor para
acompanhar cbénjuge ou companheiro que
foi deslocado para outro ponto do territério
nacional, para o exterior ou para o exercicio
de mandato eletivo dos Poderes Executivo e
Legislativo, sera por prazo determinado e
com remuneragao.

apos cada quinquénio de efetivo exercicio, o

servidor podera, no interesse da
Administracdo, afastar-se do exercicio do
cargo efetivo, com a respectiva
remuneracao, por até trés meses, para
participar de curso de capacitagao
profissional.

a licenga concedida ao servidor ocupante de
cargo efetivo, desde que ndo esteja em
estagio probatodrio, para o trato de assuntos
particulares ndo podera ser superior a dois
anos consecutivos, caso seja mantida a
remuneragao.

€ assegurado ao servidor o direito a licenca
remunerada para o0 desempenho de
mandato em confederacdo, federagao,
associacdo de classe de ambito nacional,
sindicato representativo da categoria ou
entidade fiscalizadora da profissdo pelo
periodo de até trés anos consecutivos.

De acordo com a Lei n® 8112, de 1990, a

suspensdo sera aplicada em caso de reincidéncia
das faltas punidas com adverténcia e de violagdo

das

demais proibicbes que nao tipifiquem

infracdo sujeita a penalidade de demissdo. A
suspensdao ndo podera ser aplicada por prazo

superior a:

A) 30 dias.
B) 45 dias.
C) 60 dias.
D) 90 dias.
E) 180 dias.

18 -

A)

19 -

A)

D)
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No que se refere a Lei de Acesso a

Informacao, é correto afirmar que:

a Lei de Acesso a Informacdo é aplicavel
apenas no ambito dos o6rgdos publicos
integrantes da administracdao direta dos
poderes Executivo, Legislativo - incluindo as
Cortes de Contas - e Judicidario e do
Ministério Publico.

os 6rgaos e entidades publicas respondem
diretamente pelos danos causados em
decorréncia da divulgacdao ndo autorizada ou
utilizacao indevida de informacdes sigilosas
ou informagbes pessoais, cabendo a
apuracao de responsabilidade funcional nos
casos de dolo ou culpa, assegurado o
respectivo direito de regresso.

tem como diretriz a observancia da
publicidade como preceito geral, sendo
vedado qualquer tipo de sigilo de
informacoes.

0S municipios com até dez mil habitantes
estdo dispensados da divulgacao de
informacgdes referentes a execucao
orcamentaria e financeira.
o acesso a informagdo
concedido quando necessario
judicial ou administrativa de
fundamentais.

sera
tutela
direitos

somente
a

Com base nas normas estatutarias, em

relacdo a Fundagao Universidade Federal de Mato
Grosso do Sul (UFMS), é correto afirmar que:

a UFMS goza de autonomia didatico-
cientifica, mas ndo possui autonomia
administrativa e de gestdo orgcamentaria,
financeira e patrimonial.

a UFMS tem como Uunica e exclusiva
finalidade formar e qualificar profissionais
nas diferentes areas do conhecimento, com
vistas ao seu ingresso no desenvolvimento
das sociedades sul-mato-grossense e
brasileira em geral, de forma participativa e
continuada.

a UFMS elaborara, semestralmente, sua
proposta orgamentaria, com base no Plano

de Desenvolvimento Institucional e outros
projetos e programas.
a UFMS goza de autonomia didatico-

cientifica e administrativa, mas ndo goza de




autonomia para a gestdo orcamentaria,
financeira e patrimonial.

E) a UFMS serd organizada com observancia,
dentre outros, aos principios da legalidade,
da impessoalidade, da moralidade, da
publicidade e da eficiéncia.

20 - Qual alternativa abaixo menciona uma
unidade da Administracdo Central da UFMS?

A)  Pré-Reitoria.

B) Conselho Diretor.

C) Faculdade.

D) Conselho Universitario.
E) Escola.

21 - O 6rgdo de jurisdicdo superior da UFMS de
carater deliberativo, normativo e consultivo em
matéria administrativa, disciplinar, econémico-
financeira e patrimonial denomina-se:

A) Conselho de Graduagao.

B) Conselho de Pesquisa e Pés-Graduacao.
C) Conselho Diretor.

D) Assembleia Universitaria.

E) Reitoria.

22 - Estabelecer politicas institucionais
académicas e administrativas é de competéncia:

A) do Conselho Diretor.

B) do Conselho Universitario.
C) do Conselho de Graduagao.
D) da Reitoria.

E) das Pro-Reitorias.

23 - De acordo com o Codigo de Etica
Profissional dos Servidores da UFMS, ¢é
INCORRETO afirmar que:

A) o atendimento ao publico deverd ser
realizado com agilidade, presteza, boa
vontade, qualidade, urbanidade,
cordialidade e respeito, fornecendo-se as
orientacdbes e as informagdes claras e
confidveis, devendo o servidor atuar de
modo a harmonizar as relagcbes entre o
cidaddo e a UFMS.

B) nas relagbes estabelecidas com publicos
diversos, os servidores deverdao apresentar
conduta equilibrada e isenta, nao
participando de quaisquer transacdes ou
atividades que possam comprometer a sua
dignidade profissional ou desabonar a sua
imagem publica, bem como a da Instituigao.

C) nas comunicagdes oficiais ou internas,
inclusive as disponibilizadas em midia
eletronica ou na internet, o servidor deve
expressar-se de maneira clara e assertiva,
utilizando linguagem apropriada ao
contexto, de modo a facilitar a compreensao
e a respeitar o direito do cidaddo a
informacado.

D) o convivio no ambiente de trabalho devera
estar alicercado na cordialidade entre os
servidores, sem preconceitos ou
discriminagdes, e no respeito mutuo, porém
0 servidor deve atuar de forma isolada e

evitar relagdes pessoais no ambiente de
trabalho, de forma a garantir o respeito a
estrutura hierarquica e a impessoalidade
das relacOes.

E) nos processos de contratacao de terceiros, o
servidor devera atuar com isonomia,
cumprindo as normas, sem favorecer ou
prejudicar qualquer concorrente, de tal
forma que nenhum procedimento ou atitude
coloque sob  suspeicdo decisdo ou
adjudicacao de contrato.

24 - De acordo com o Codigo de Etica
Profissional dos Servidores da UFMS, na analise
dos processos administrativos de qualquer
natureza, o servidor deve atuar:

A) buscando a verdade dos fatos.
B) com diligéncia e parcialidade.
C) de modo procrastinatorio.

D) de forma intempestiva.

E) com displicéncia e desidia.

25 - De acordo com o Codigo de Etica
Profissional dos Servidores da UFMS, é correto
afirmar:

A) quando a participacdo em eventos for de
interesse pessoal e enquadrada como ativa,
o servidor dever promover a veiculacdo do
nome da UFMS e da identificagdo do cargo
em propaganda ou outra forma de
divulgacdao do evento, como modo de
prestigiar a instituigao.

B) quando a participacdo do servidor em
atividades externas for de interesse
institucional, o promotor ou patrocinador do
evento deve custear as despesas
decorrentes da participacdo do servidor
indicado pela UFMS, como forma de
ressarcimento pelo uso do nome da
instituicdo.

C) o servidor ndao deve participar de eventos
nao promovidos pela UFMS e nem permitir o
uso do seu cargo ou fungdo, ou do nome da
UFMS, de forma que possibilite a
interpretacdao de que a Instituicdo sanciona
ou respalda suas atividades pessoais ou a
de terceiros, ou avaliza qualquer opinido,
produto, servigo ou empresa.

D) é dever do servidor registrar que as opinides
expressas ou veiculadas em aulas, palestras
e livros ou em qualquer outra forma de
publicacao, sempre refletem o}
posicionamento da UFMS e que ndo ha
interpretacao pessoal dos fatos.

E) quando a participacao do servidor em
atividades externas for de interesse pessoal,
é permitida a cobertura, pelo promotor ou
patrocinador do evento, de despesas
decorrentes da participagdao do servidor,
desde que o promotor ou patrocinador do
evento ndo tenha interesse em decisao de
carater individual ou coletiva da qual
participe o servidor e a participacdo nao
caracterize outra forma de conflito de
interesses.
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Lingua Inglesa

Read Text I to answer questions 26 to 30.

The landscape of the Pantanal is a mosaic
of ecosystems with an abundance of water. It is
one of the largest perennial flood plains on the
Planet and one of Brazil's richest biomes. The
Pantanal harbours 656 species of birds, 325
species of fish, 159 mammals, 98 reptiles, 53
amphibians and over 3,500 species of plants. In
all, there are over 4,700 species of flora and
fauna in the region, including two endemic
species and various threatened species, such as
the Giant Anteater, Maned Wolf and Hyacinth
Macaw. Despite its great ecological importance,
the average Brazilian knows very little about the
Pantanal.

To celebrate Pantanal Day (12 November),
WWF-Brasil created some infographics to
showcase the biome and emphasize its
importance for Brazil and the rest of the world,
and highlight the threats to the region and ways
of protecting it.

Despite its importance, the Pantanal faces a
number of threats that are common to the three
countries where it is located. Currently, only
3.19% of the biome is covered by protected
areas, a mere 2.88% of which are strictly
protected areas, putting the biome at even
greater risk.

These threats are the theme of a study
undertaken by WWF-Brasil that monitored land
cover and land use changes in the Upper
Paraguay River Basin, which showed that the
region has already lost approximately 50% of its
original cover

(Texto Adaptado. Fonte: Disponivel em:
<https://www.wwf.org.br/?50183/Infographics-show-
the-importance-of-the-Pantanal-and-the-main-threats-
faced-by-the-biome>. Acesso em: 2 mar. 2022)

26 - Considerando o sentido global do texto,
assinale a alternativa que responda corretamente

a pergunta: qual é o assunto abordado no Texto
I?

A) The landscape of the Pantanal is a mosaic of
ecosystems with an abundance of water.

B) Pantanal is one of the largest perennial flood
plains on the Planet.

C) Pantanal’s Day (12 November).

D) The importance of the Pantanal and the
main threats faced by the biome.

E) Pantanal faces a number of threats.

27 - Leia o Texto I e assinale a alternativa que
contenha 6 (seis) palavras cognatas.

A) Mosaic; abundance;
threats; importance.

B) Pantanal; ecosystems; planet; Brazil; fauna;
flora.

C) Amphibians; plants; region;
endemic; giant.

D) Ecological; celebrate; average; number;
protecting; faces.

E) Highlight; common; protected; areas; risk;
theme.

biomes; species;

despite;

28 - Lleia a frase e observe as palavras
destacadas: "“To celebrate Pantanal Day (12
November), WWF-Brasil created some
infographics to showcase the biome and
emphasize its importance for Brazil and the rest
of the world, and highlight the threats to the
region and ways of protecting it”.

Assinale a alternativa que responda corretamente
a pergunta: qual é a classe gramatical das
palavras em destaque respectivamente?

A) Verb; conjunction; noun.

B) Preposition; adjective; noun.

C) Noun; adjective; nouns.

D) Pronoun; preposition; adjective.
E) Verb; adverb; noun.

29 - Assinale a alternativa que responda
corretamente a pergunta: qual é o tempo verbal
utilizado na seguinte frase?

“Despite its importance, the Pantanal faces a
number of threats that are common to the three
countries”.

A) Immediate Future.

B) Present Continuous Tense.

C) Simple Future.

D) Simple Past Tense.

E) Simple Present Tense.

30 - Considerando a frase: “It is one of the
largest perennial flood plains on the Planet and
one of Brazil's richest biomes”, o apdstrofe S ('s)
significa:

A)  plural form of Brazil.

abbreviation of the verb to have (has).
genitive case.

abbreviation of the verb to be (is).
abreviation of a modal verb.

moow

Raciocinio Ldogico

31 - Um recipiente de decantagdo de um
determinado soro possui o formato de um prisma
hexagonal reto, cujas bases sdao regulares,
possuindo as medidas das arestas das bases de 8
cm; ja o comprimento da aresta lateral (altura do
prisma) é 12 cm. Sabendo que a cada dia sdo
inseridos 1/12 do volume total de soro no

recipiente, ao final do nono dia, qual sera o
volume total dentro desse recipiente?

A) 11523 cm3.
B) 8643 cms3.
C) 288v3 cms3.
D) 96v3 cms3.
E) 163 cm3.
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32 - Dadas as proposicdes que seguem:
P) (3! x) (x-2=5);q) (Vy) (2y + 7 > 0);
r) (3 a) (-2a®> + 50 = 0), determine
corretamente os valores logicos das negacoes
das respectivas proposicoes (p, q, r).

A) Verdadeiro; Verdadeiro; Falso.
B) Falso; Falso; Verdadeiro.

C) Falso; Falso; Falso.

D) Verdadeiro; Falso; Verdadeiro.
E) Falso; Verdadeiro; Falso.

33 - Para obter uma comunicagdo sigilosa
durante o periodo de regimes autoritarios, dois
amigos criaram um sistema de comunicagao por
meio de numeros. Para as vogais do nosso
alfabeto, indicaram os numeros chamados de
quadrados perfeitos a partir do primeiro destes.
Para as consoantes, ou seja, as demais 21 letras
restantes, indicaram os primeiros 21 numeros
primos. Assinale a alternativa que transcreve
corretamente a mensagem enviada, que foi
criptografada por meio da seguinte sequéncia
numérica:

47 |1|3|9(53|29(16| (4| (13 |16|29(16|7|16|2|9 |1 29|1|59|1|29].

) RACISMO E HOMOFOBIA FEREM.
) RACISMO E HOMOFOBIA MATAM.
) RACISMO E XENOFOBIA MATAM.

) CETICISMO E MISOGINIA MATAM.
) RACISMO E XENOFOBIA FEREM.

mooOow>

34 - Ao visitar a cidade de Dourados, no
estado de Mato Grosso do Sul, um turista deve
escolher 4 destinos de visitacdo dentre os 10
pontos turisticos oferecidos para o passeio por
uma agéncia do ramo. Os pontos turisticos sdo:
Artesanato da Vila Sao Pedro, Catedral
Imaculada Conceicdao, Cruzeiro e Museu da
Colbnia Agricola Nacional de Dourados - CAND
“Acylino Borba”, Galpao das Artes Guaicurus,
Monumento ao Colono, Museu Histérico e
Cultural de Dourados, Parque Antenor Martins,
Parque dos Ipés, Parque Ambiental Primo
Fioravante (Parque Rego D’ Agua) e Reserva
Indigena. De quantas formas diferentes esse
turista pode montar seu roteiro de visitagao?

A) 5040 formas diferentes.
B) 720 formas diferentes.
C) 210 formas diferentes.
D) 120 formas diferentes.
E) 60 formas diferentes.

35- Ao construir a tabela verdade da
proposicdo composta A, indicada abaixo, é
correto garantir que na ultima coluna os valores
l6gicos serdo:

Proposicao A: ~ [(q = p) v (~p A q)]
~[(@—>p)v(~pArdg)]
FALSO

A) FALSO
VERDADEIRO
FALSO

~[(@=p)v(~pArdg)]
VERDADEIRO

B) FALSO

VERDADEIRO
FALSO

~[(@—=>p)v(~pArq)]
FALSO

C) FALSO

VERDADEIRO

VERDADEIRO

~[(@=p)v(~pArdg)]
FALSO

D) FALSO

FALSO

FALSO

~[(@=p)v(~pArqg)]
VERDADEIRO

E) VERDADEIRO
FALSO

VERDADEIRO

36 - Considere, inicialmente, o valor légico das
proposicdes simples abaixo:

P - Todo poligono regular possui pelo menos
duas diagonais.

Q - Existe um Unico namero primo, cujo valor é
par.

R - Todo numero primo possui raiz quadrada
pertencente ao conjunto dos irracionais.

Analisando as proposicdes compostas abaixo, que
derivam das proposigoes simples acima:

I - p—>-q.
IT - ~re ~p.
III- rvaq.

IV- ~(pA~q).

E correto concluir que o valor légico das
respectivas proposigées I, II, III e 1V
respectivamente:

A) Verdadeiro; Verdadeiro; Verdadeiro; Falso.
B) Falso; Falso; Verdadeiro; Verdadeiro.

C) Verdadeiro; Falso; Verdadeiro; Verdadeiro.
D) Verdadeiro; Falso; Verdadeiro; Falso.

E) Falso; Verdadeiro; Falso; Falso.

37 - Um quadrado foi pintado da seguinte
forma: as areas Al de cor Amarela, A3, cor Azul,
e A5, cor Verde; as areas A2 e A4 nao foram
coloridas. As formas geomeétricas sdao
concéntricas. As formas Al, A2, A3 e A4 sdo
quadrados de lados 100 cm, 80 cm, 60 cm e 40
cm, respectivamente. J& a forma geométrica A5
€ um circulo cujo raio mede 15 cm. Determine,
na forma de fracdo irredutivel, a representacdo
proporcional e, na forma percentual das &reas
em branco, para as areas coloridas desse
quadrado. (Utilize o valor de ® = 3 e apenas uma
casa decimal na porcentagem)
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Ab cor Verde

A4 em Branco

A3 cor Azul

AZ em branco

A1 cor Amarela

6275

A) —— =168,4 %.
3725
3725

B) — =69,3%.
6275
149

C) — =59,3%.
251
51

D) —— = 46,3%.
110
1

E) == 50%.
2

38 - Observe as informacbes e analise o
esbogo da figura abaixo. Com seus
conhecimentos de geometria plana, determine o
valor de x, y e também dos angulos W e AED,
respectivamente.

(O segmento EF é bissetriz de BEC; AEC = 4y;
CEF =y - 69; FEB = x — 19; AED = 3x - 299).

) 32; 28; 1280; 270,
) 27; 32; 1280; 520,
) 25; 28; 520; 1280,
) 32; 27; 520; 1280,
) 27; 32; 520; 1280,

39 - Considerando que a populacdo estudantil,
na graduacdao da UFMS, é de 8000 académicos,
foi feita uma pesquisa sobre a preferéncia de
horario dos turnos de estudos, sendo: A)
Matutino; B) Vespertino; C) Noturno. Essa
pesquisa mostrou que:

moow>

1200 preferem o horario do turno A; 800
preferem o horario do turno B; 700 preferem os
horarios dos turnos A e B; 600 preferem o
horario do turno C; 450 preferem os horarios dos
turnos A e C; 100 preferem os horarios dos
turnos B e C; e 50 preferem qualquer dos turnos
dos horérios A, B e C.

Qual é a probabilidade de ser escolhido
aleatoriamente um académico da UFMS e que
este tenha respondido a pesquisa e que sua
escolha seja a preferéncia por somente um turno
especifico de estudo? (Utilize somente uma casa
decimal na resposta)

A)  96,9%.
B) 75 %.
C) 17,5%.
D) 3,1%.

E) Menos de 1%.

40 - Um criptoativo com valor de R$ 6400,00
perdeu 93,75% de seu valor, passando a ter um
valor (X). Porém, quatro meses apods essa queda
brusca, voltou a ter uma boa valorizacdo (y), que
chegou a 570% do valor X. Pergunta-se entdo:
qual o valor de X? Qual o valor apds a alta de
570%? Analisando a queda inicial de 93,75%,
qual a porcentagem que o ativo necessita se
valorizar para voltar ao valor inicial de
R$ 6400,00?

A) Com a queda, o valor do ativo em R$ foi
para X = 600,00; apdés a valorizacdo de
570%, o valor em R$ foi para y = 3420,00;
e, para voltar ao topo de R$ 6400,00, o
ativo precisa atingir a valorizagdo em
porcentagem de 1066%.

B) Com a queda, o valor do ativo em R$ foi
X = 400,00; apds a valorizagdo de 570%, o
valor foi em R$ de mais de 2500,00; e, para
voltar ao topo de R$ 6400,00, o ativo
precisa atingir a valorizagao em
porcentagem de 1200%.

C) Com a queda, o valor do ativo em R$ foi
X = 6000,00; apos a valorizacdo de 570%,
o valor foi em R$ de y = 34200,00; e, para
voltar ao topo de R$ 6400,00, o ativo
precisa atingir a valorizagao em
porcentagem de 6,25%.

D) Com a queda, o valor do ativo ficou abaixo
R$ 400,00; apds a valorizacdo de 570%, o
valor foi em R$ superior a 2300,00; e, para
voltar ao topo de R$ 6400,00, o ativo
precisa atingir a valorizacdo minima em
porcentagem de 1200%.

E) Com a queda, o valor do ativo em R$, foi
para X = 400,00; apdés a valorizacdo de
570%, o valor em R$ foi para y = 2280,00;
e, para voltar ao topo de R$ 6400,00, o
ativo precisa atingir a valorizagdo em
porcentagem de 1600%.
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Conhecimentos Especificos — Técnico de Tecnologia da Informagao

41 - Segundo Stallings 2010, no livro
Arquitetura e organizacao de computadores:

. Uma organizacdo de processador em que o
processador consiste de uma série de estagios,
permitindo que multiplas instrugdes sejam
executadas simultaneamente."”

Qual a técnica de hardware é descrita acima?

A) Registrador de controle.

B) Pipeline.

C) Multiplexador.

D) Interrupcdo.

E) Unidade Ldgica Aritmética.

42 - Assinale a alternativa que representa
corretamente o hardware responsavel pela
traducdao de um endereco virtual (em um sistema
com membéria virtual) para um endereco fisico
(memédria principal).

A) E/S mapeada na memdria.
B) MMU.

C) Multithread.

D) MBR.

E) DMA.

43 - Assinale a alternativa que representa
corretamente um tipo de memoria amplamente
utilizada para o armazenamento de firmwares.

A) EEPROM.
B) DRAM.
C) SRAM.
D) SODIMM.
E) Cache L1.

44 - A respeito da interface de E/S FireWire,

analise as sentencgas a seguir.

I - E serial.

II - Apos conectar e desconectar um periférico,
necessita-se reconfigurar o sistema.

III- Também conhecido como padrdo IEEE
1394.

Assinale a alternativa correta.

A) I eIl sdao verdadeiras, apenas.

B) II e III sdo verdadeiras, apenas.
C) I, II e III sdo verdadeiras.

D) Apenas I é verdadeira.

E) Apenas II é verdadeira.

45 - A respeito dos sistemas de numeracdo,
analise as afirmativas abaixo.

I - No sistema bindrio, o maior nimero que
pode ser representado utilizando-se 12 bits
é 4095.

II - Considerando o numero decimal 7654312,
o digito 1 é o menos significativo.

III- Convertendo A7, em binario, resulta em
1010 0111,.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas I é verdadeira.
Apenas II é verdadeira.
Apenas III é verdadeira.
I e II sdo verdadeiras.
I e III sao verdadeiras.

moow

46 - 10 bytes possuem 80 bits. Quantos
nibbles existem em 10 bytes?

A) 0.8.
B) 10.
C) 20.
D) 40.
E) 160.

47 - A figura a seguir ilustra um grafo. Assinale
a alternativa que representa corretamente o
grafo como uma matriz de adjacéncia

B oW N =

O = O |
o 0O O k=N
=R O B O|w
O R KFH|A

B O R Ok
(= - W X
O = O = |W
= = O O|M

B W N =

0O 0O O K|k
o = OoO|ln
O = O O|lWw
= O O O|&

B W N =

o ©O ©C r»|N
P O Pk O|lW
O O M b

B LN =
[
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(= T = B N k-

B W NP

Utilize a estrutura de dados arvore, presente na
figura a seguir, para responder as questdes 48 e
49.

48 - Analise as sentencas abaixo.

I - A arvore possui altura 4.

II - Os nods que contém os nimeros 0 e 8 sdo
denominados irmaos.

IIT- O né que contém o numero 11 tem grau
igual a zero.

Assinale a alternativa correta.
A) Iell sdo verdadeiras, apenas.

B) I e IIl sdo verdadeiras, apenas.
C) II e Ill sao verdadeiras, apenas.
D) I, II e III sao verdadeiras.

E) Apenas III é verdadeira.

49 - Assinale a alternativa que representa
corretamente o percurso de arvore em pos-

A) 0-4-6-5-1-8-11-9-7
B) 7-1-0-5-4-6-9-8-11.
C) 0-1-4-5-6-7-8-9-11.
D) 11-9-8-7-6-5-4-1-0.
E)y 7-1-9-0-5-8-11-4-6

50 - Acerca dos conceitos da programacao
orientada a objetos, analise as sentencas a
seguir.

I - As classes abstratas podem ser
instanciadas, conforme as necessidades do
sistema.

II - A heranga facilita o reuso de cdédigo,
possibilitando que as superclasses herdem
as propriedades e os métodos da subclasse.

III- Recomenda-se que as classes tenham alto
acoplamento e baixa coesao, para facilitar a
manutencao do programa.

Assinale a alternativa correta.

A) I, II e III sdo verdadeiras.

I e III sdo verdadeiras, apenas.
IT e III sao verdadeiras, apenas.
I e II sdo verdadeiras, apenas.
I, II e III sdo falsas.

moow

51 - Considere o seguinte programa escrito em
linguagem C e assinale o valor que serd impresso
apds a execugao.

1 #include <stdio.h>

2

3 int calcula(int n)

44

5 if(ln==1)<{

6 return -n;

7 Yelse{

8 return n * calcula(n - 1);

S

10 }

11 int main()

12 {

13  int resultado = calcula(6);

14  resultado++;

15  printf("%d", resultado);

16 return O;

17 }

A)  120.
B) -1.
c) 721.
D) 121.
E) -719.

52 - Considere o seguinte programa escrito em
linguagem C:

1 #include <stdio.h>

2

3 int main()

44

5 char a[4] = "UFMS";
6 char *p;

7

8 p=a;

9 p++;

10 printf("%c", *(p + 2));
11

12 return O;

13}

Assinale a alternativa correta.

A) O programa nao compila.

B) O programa imprime o enderego de a.
C) O programa imprime o enderecgo de p.
D) O programa imprime o valor "M".

E) O programa imprime o valor "S".
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53 - O protocolo HTTP aceita determinados
métodos internos de solicitagbes. Assinale a
alternativa que NAO representa um método
valido.

A) HEAD.
B) DELETE.
C) META.

D) TRACE.
E) OPTIONS.

54 - A respeito dos meios de transmissao,
assinale a alternativa que NAO representa um
meio de transmissao guiado.

A) Linhas de energia elétrica.

B) Pares trangados.

C) Satélites.

D) Cabo coaxial.

E) Meios magnéticos.

55 - Assinale a alternativa que NAO representa
um protocolo de roteamento.

A) RIP.

B) OSPF.

C) BGP.

D) RTSP.

E) IS-IS.

A)  20.
B) 21.
C) 25.

D) 110.
E) 80.

57 - Assinale a alternativa que associa
corretamente, uma camada e um protocolo do
modelo TCP/IP.

Camada de Transporte - protocolo DNS.
Camada de Aplicagdo - protocolo SMTP.
Camada de Enlace - protocolo UDP.

Camada de Redes interligadas - protocolo
RTP.

E) Camada de Transporte - protocolo FTP.

)
)
)
)

o0w>

58 - Assinale a alternativa que representa
corretamente o sistema de arquivos projetado
pela Microsoft que surgiu apds o NTFS e que se
encontra presente no sistema operacional
Windows Server 2016.

A)  Ext3.
)  XFS.

) Ext4.
) ReFS.
)  Btrfs.

moowo>

59 - Considere a figura abaixo, extraida de um
terminal utilizando o sistema operacional Linux.

root@tryit-acce

1
a4
5
B

Apods a execucdo do comando history, assinale a
alternativa que permite corretamente a execugao
do comando top nhovamente.

A) ?top
)y 13

) ?3

) &3

)  %top

moow>

60 - A partir da mascara de sub-rede
255.255.224.0, qual o numero total de hosts
utilizdveis?

A)  2048.
B) 4096.
C) 8190.
D) 4094,
E) 7905.
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